

OFERENCI

TELEFONY:

Sekretariat	32 335 0 105
	32 335 0 106
Pogotowie Ciepłownicze	32 335 0 110
Dział Sprzedaży i Marketingu	32 335 0 118
Sekcja ds. Auditingu Zewn. i Efektywności Energetycznej	32 335 0 190



e-mail: office@pec.gliwice.pl
Internet: www.pec.gliwice.pl

Nr sprawy:01558/2024

Nr dokumentu: 00215/24/DZ

Wasz Znak:

Data: 24.12.2024

Dotyczy: Postępowania przetargowego na zadanie *Rozbudowa istniejącej ciepłowni o blok parowy z kotłem wielopaliwowym wytwarzającym ciepło i energię elektryczną w wysokosprawnej kogeneracji planowana do realizacji na terenie PEC – Gliwice Sp. z o.o. w Gliwicach przy ul. Królewskiej Tamy 135.* Nr postępowania DZ/1/4/2024

Zamawiający informuje, że po terminie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 (postępowanie unijne) ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 poz. 1320 z późn. zm.), Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ w zakresie:

Pytanie 506

Zamawiający określając warunki udziału w postępowaniu w rozdziale II pkt 4 ppkt 4.1.d wskazał wymagania:

„d) zdolności technicznej lub zawodowej

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek udziału w Postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

1. W okresie ostatnich 15 (piętnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych, o mocy przerobowej w stosunku do strumienia odpadów poddawanych termicznemu przekształcaniu nie mniejszej niż 25 000,00 Mg/rok (dla pojedynczej linii), obejmującej minimum:

- segment spalania i odzysku ciepła obejmujący co najmniej kocioł parowy wraz z paleniskiem rusztowym;
 - instalację oczyszczania spalin z zanieczyszczeń pyłowych jak i gazowych
- oraz

2. w okresie ostatnich 15 (piętnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu (na instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych lub na instalacjach spalających biomasę) instalacji odzysku ciepła wykorzystując zasadę kondensacji pary wodnej zawartej w spalinach wylotowych o mocy nie mniejszej niż 6 MWt

oraz

3. w okresie ostatnich 15 (piętnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia



działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji wytwarzania ciepła i energii elektrycznej w wysokosprawnej kogeneracji o mocy nie mniejszej niż 25 MW w paliwie (w oparciu o paliwa stałe).

W przypadku powoływania się przez Wykonawcę na doświadczenie zdobyte w ramach konsorcjum Wykonawca winien udowodnić Zamawiającemu, że zakres zadania określony w warunku udziału w postępowaniu dot. „zdolności technicznej lub zawodowej” Wykonawca zrealizował w ramach konsorcjum samodzielnie (doświadczenie konsorcjanta to wyłącznie zakres faktycznie zrealizowanych przez niego prac).

Uwaga:

Formuła „pod klucz” oznacza, że realizacja obejmowała cały proces inwestycyjny i oznacza sposób wykonania zamówienia według zasady „kompleksowe projektowanie, dostawy, wykonawstwo, uruchomienie i przekazanie do eksploatacji”. Formuła ta obejmuje wykonanie wszelkich dostaw, usług i robót budowlano-montażowych, które potrzebne są do tego, aby przedmiot umowy osiągnął wymagane charakterystyki eksploatacyjne, gwarantowane parametry techniczne, pełną zdolność ruchową.

Warunki w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej dla podmiotów występujących wspólnie muszą zostać spełnione w całości przez co najmniej jeden z tych podmiotów, a w przypadku polegania na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, wykonawca przedstawia, wraz z oświadczeniem, o którym mowa powyżej, także oświadczenie podmiotu udostępniającego zasoby, potwierdzające brak podstaw wykluczenia tego podmiotu oraz odpowiednio spełnienie warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów sekcji, w zakresie, w jakim wykonawca powołuje się na jego zasoby.

4. Okresy wyrażone w latach, o których mowa powyżej liczy się wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert.

5. Zgodnie z art. 12a ustawy Prawo budowlane samodzielne funkcje techniczne w budownictwie, określone w art. 12 ust. 1 ustawy mogą również wykonywać osoby, których odpowiednie kwalifikacje zawodowe zostały uznane na zasadach określonych w przepisach odrębnych.

Regulację odrębną stanowią przepisy ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej.

6. W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, Zamawiający nie określa szczegółowego sposobu spełniania warunków udziału w postępowaniu na podstawie art. 117 ust. 1 PZP.”

Mając na uwadze poniżej przedstawione uzasadnienie do dokonania zmiany ww warunku SWZ, wskazujemy nową sugerowaną treść tego warunku:

„d) zdolności technicznej lub zawodowej

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek udziału w Postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

1. W okresie ostatnich 17 (siedemnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych, o mocy przerobowej w stosunku do strumienia odpadów poddawanych termicznemu przekształcaniu nie mniejszej niż 25 000,00 Mg/rok (dla pojedynczej linii), obejmującej minimum:

a. segment spalania i odzysku ciepła obejmujący co najmniej kocioł parowy wraz z paleniskiem rusztowym;

b. instalację oczyszczania spalin z zanieczyszczeń pyłowych jak i gazowych

oraz

2. w okresie ostatnich 15 (piętnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie polegające na wykonaniu dokumentacji projektowej, wykonaniu układu odzysku ciepła, wykonaniu układu oczyszczania kondensatu oraz uczestnictwie w rozruchu (na instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych lub na instalacjach spalających biomasę) w ramach instalacji odzysku ciepła wykorzystując zasadę kondensacji pary wodnej zawartej w spalinach wylotowych o mocy nie mniejszej niż 6 MWt

oraz

3. w okresie ostatnich 17 (siedemnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji wytwarzania ciepła i energii elektrycznej



w wysokosprawnej kogeneracji o mocy nie mniejszej niż 25 MW w paliwie (w oparciu o paliwa stałe).

Zamawiający dopuszcza możliwość realizacji w jednym zadaniu wymogu określonego w pkt 1 i pkt 3 jako spełnienie tych warunków.

W przypadku powoływania się przez Wykonawcę na doświadczenie zdobyte w ramach konsorcjum Wykonawca winien udowodnić Zamawiającemu, że zakres zadania określony w warunku udziału w postępowaniu dot. „zdolności technicznej lub zawodowej” Wykonawca zrealizował w ramach konsorcjum samodzielnie (doświadczenie konsorcjanta to wyłącznie zakres faktycznie zrealizowanych przez niego prac).

Uwaga:

Formuła „pod klucz” oznacza, że realizacja obejmowała cały proces inwestycyjny i oznacza sposób wykonania zamówienia według zasady „kompleksowe projektowanie, dostawy, wykonawstwo, uruchomienie i przekazanie do eksploatacji”. Formuła ta obejmuje wykonanie wszelkich dostaw, usług i robót budowlano-montażowych, które potrzebne są do tego, aby przedmiot umowy osiągnął wymagane charakterystyki eksploatacyjne, gwarantowane parametry techniczne, pełną zdolność ruchową.

Warunki w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej dla podmiotów występujących wspólnie muszą zostać spełnione w całości przez co najmniej jeden z tych podmiotów, a

W przypadku polegania na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, wykonawca przedstawia, wraz z oświadczeniem, o którym mowa powyżej, także oświadczenie podmiotu udostępniającego zasoby, potwierdzające brak podstaw wykluczenia tego podmiotu oraz odpowiednio spełnienie warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów sekcji, w zakresie, w jakim wykonawca powołuje się na jego zasoby.

4. Okresy wyrażone w latach, o których mowa powyżej liczy się wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert.

5. Zgodnie z art. 12a ustawy Prawo budowlane samodzielne funkcje techniczne w budownictwie, określone w art. 12 ust. 1 ustawy mogą również wykonywać osoby, których odpowiednie kwalifikacje zawodowe zostały uznane na zasadach określonych w przepisach odrębnych.

Regulację odrębną stanowią przepisy ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej.

6. W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, Zamawiający nie określa szczegółowego sposobu spełniania warunków udziału w postępowaniu na podstawie art. 117 ust. 1 PZP.”

Zamawiający określając zakres doświadczenia – zakres zamówienia w taki szeroki sposób – „pod klucz” we wszystkich trzech warunkach, w szczególności w pkt 2, ograniczył dostęp do zamówienia podmiotów dających rękojmię wykonania przedmiotu niniejszego postępowania i znacząco zawęził krąg podmiotów mogących wziąć udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, co bezpośrednio wpływa na ograniczenie konkurencyjności w postępowaniu.

Zmiana ww. warunku poprzez określenie wymaganego doświadczenia w sposób zaproponowany powyżej, czyli także przez wydłużenie okresu, z którego ma pochodzić doświadczenie wykonawcy, wpłynie wprost na zwiększenie konkurencyjności postępowania i możliwość uzyskania przez Zamawiającego większej liczby ofert, a co za tym idzie także większej różnorodności cenowej ofert.

Treść pkt 6 wskazuje wprost na stanowisko Zamawiającego w zakresie braku określenia szczegółowego sposobu spełniania warunków udziału w postępowaniu na podstawie art. 117 ust. 1 PZP przez Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienia. Zatem w jawnej sprzeczności z tym uregulowaniem stoi zapis „Warunki w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej dla podmiotów występujących wspólnie muszą zostać spełnione w całości przez co najmniej jeden z tych podmiotów”. Obowiązkiem Zamawiającego jest formułowanie zapisów SWZ w sposób jasny i nie budzący wątpliwości. W tej sytuacji wnioskujemy o wykreślenie tegoż zapisu (tekst powyżej podkreślony), co doprowadzi do jednoznacznego brzmienia treści SWZ, które nie będzie budzić wątpliwości w tym zakresie, a jednocześnie wpłynie wprost na zwiększenie konkurencyjności postępowania i możliwość uzyskania przez Zamawiającego większej liczby ofert, a co za tym idzie także większej różnorodności cenowej ofert.



Odpowiedź:

Punkt 4.1 d) – otrzymuje brzmienie:

„d) zdolności technicznej lub zawodowej

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek udziału w Postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

1. W okresie ostatnich 17 (siedemnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych, o mocy przerobowej w stosunku do strumienia odpadów poddawanych termicznemu przekształcaniu nie mniejszej niż 25 000,00 Mg/rok (dla pojedynczej linii), obejmującej minimum:

- a. segment spalania i odzysku ciepła obejmujący co najmniej kocioł parowy wraz z paleniskiem rusztowym;
 - b. instalację oczyszczania spalin z zanieczyszczeń pyłowych jak i gazowych
- oraz

2. w okresie ostatnich 17 (siedemnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie polegające co najmniej na opracowaniu dokumentacji projektowej, wykonaniu oraz udziale w uruchomieniu (na instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów wydzielonych w wyniku przetwarzania odpadów komunalnych lub na instalacjach spalających biomasę) instalacji odzysku ciepła wykorzystując zasadę kondensacji pary wodnej zawartej w spalinach wylotowych o mocy nie mniejszej niż 6MWt.

oraz

3. w okresie ostatnich 17 (siedemnastu) lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał należycie co najmniej jedno zamówienie wykonane w formule „pod klucz” polegające na wybudowaniu oraz uruchomieniu instalacji wytwarzania ciepła i energii elektrycznej w wysokosprawnej kogeneracji o mocy nie mniejszej niż 25 MW w paliwie (w oparciu o paliwa stałe).

Zamawiający dopuszcza możliwość realizacji w jednym zadaniu wymogu określonego w pkt 1 i pkt 3 jako spełnienie tych warunków.

W przypadku powoływania się przez Wykonawcę na doświadczenie zdobyte w ramach konsorcjum Wykonawca winien udowodnić Zamawiającemu, że zakres zadania określony w warunku udziału w postępowaniu dot. „zdolności technicznej lub zawodowej” Wykonawca zrealizował w ramach konsorcjum samodzielnie (doświadczenie konsorcjanta to wyłącznie zakres faktycznie zrealizowanych przez niego prac).

Uwaga:

Formuła „pod klucz” oznacza, że realizacja obejmowała cały proces inwestycyjny i oznacza sposób wykonania zamówienia według zasady „kompleksowe projektowanie, dostawy, wykonawstwo, uruchomienie i przekazanie do eksploatacji”. Formuła ta obejmuje wykonanie wszelkich dostaw, usług i robót budowlano-montażowych, które potrzebne są do tego, aby przedmiot umowy osiągnął wymagane charakterystyki eksploatacyjne, gwarantowane parametry techniczne, pełną zdolność ruchową.

Warunki w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej dla podmiotów występujących wspólnie muszą zostać spełnione w całości, a w przypadku polegania na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, wykonawca przedstawia, wraz z oświadczeniem, o którym mowa powyżej, także oświadczenie podmiotu udostępniającego zasoby, potwierdzające brak podstaw wykluczenia tego podmiotu oraz odpowiednio spełnienie warunków udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia, w zakresie, w jakim wykonawca powołuje się na jego zasoby.

4. Okresy wyrażone w latach, o których mowa powyżej liczy się wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert.

5. Zgodnie z art. 12a ustawy Prawo budowlane samodzielne funkcje techniczne w budownictwie, określone w art. 12 ust. 1 ustawy mogą również wykonywać osoby, których odpowiednie kwalifikacje zawodowe zostały uznane na zasadach określonych w przepisach odrębnych.

Regulację odrębną stanowią przepisy ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej.

6. W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, Zamawiający nie określa szczegółowego sposobu spełniania warunków udziału w postępowaniu na podstawie art. 117 ust. 1 PZP.”



Pytanie 514

W dniu 19.12.2024 Zamawiający opublikował zaktualizowany wykres spalania.

W celu zminimalizowania ceny i optymalizacji projektu głównych elementów instalacji, takich jak palenisko rusztowe, kocioł i system oczyszczania spalin, uprzejmie prosimy o potwierdzenie, czy warunki pracy przy strumieniu odpadów 9 Mg/h i kaloryczności odpadów 10 MJ/kg muszą być zagwarantowane zgodnie z warunkami umowy i wymaganiami Zamawiającego, czy też nie.

Jeśli tak, to rozumiemy, że główne elementy instalacji muszą być zaprojektowane tak, aby zagwarantować pracę instalacji przy strumieniu odpadów 9 Mg/h i kaloryczności 10 MJ/kg.

Jeśli nie, to prosimy o potwierdzenie, że jedynym gwarantowanym umownym punktem pracy jest strumień odpadów 7 Mg/h przy kaloryczności 12,96 MJ/kg i nie jest wymagane projektowanie instalacji w taki sposób, aby dawała gwarancję przy strumieniu odpadów 9 Mg/h i kaloryczności 10 MJ/kg.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza obniżenie wydajności kotła przy niskiej wartości opalowej i ustalenie granicznej wydajności rusztu na poziomie 7 Mg/h paliwa.

W załączeniu Zamawiający udostępnia rewizję wykresu spalania.

W związku z powyższym Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 137 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r Prawo zamówień publicznych (DZ. U. z 2023 poz. 1605) przedłuża termin składania ofert do dnia 18 lutego 2025r godz. 12:00 oraz wyznacza termin otwarcia ofert na dzień 18 lutego 2025r godz. 12:05.

W związku z powyższym Zamawiający wprowadza stosowne zmiany w treści SWZ:

- zmiana terminu składania i otwarcia ofert z dnia 20.01.2025r **na dzień 18.02.2025r** (bez zmiany godziny składania i otwarcia ofert) - zapisy Rozdz. III pkt 1 i 2.
- zmiana terminu związania ofertą - dotyczy zapisów Rozdz. II pkt 7 (Wymagania dot. wadium) oraz Rozdz. III pkt 3 (Termin związania ofertą) **do dnia 18.05.2025r.**

Jednocześnie Zamawiający informuje iż ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało przekazane do Suplementu Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej w dniu 23.12.2024r i opublikowane w dniu 24.12.2024r. pod numerem Dz. U. S: 250/2024 nr 793159-2024

